



带着鲜明“太湖印记”，物博会落幕

10月26日上午，记者从2021世界物联网博览会新闻发布会获悉，由江苏省人民政府主办，江苏省工业和信息化厅、无锡市人民政府承办的2021世界物联网博览会在江苏无锡落幕。其间，一批物联网新技术新产品新应用成果集中发布；一批重大合作签约落地，为世界物联网发展烙下鲜明“太湖印记”。

金辰 陈敏

高层精英云集无锡

围绕国家“十四五”《规划纲要》将物联网纳入数字经济七大重点产业的契机，聚焦数字产业化和产业数字化，持续放大物联网博览会溢出效应，4天来，包括30多位国内外院士、1000多名业界专家、2000多名企业高管在内的8500多名嘉宾云集无锡，以物博会为媒，以交流为介，在“太湖之滨”碰撞出物联网思想交流的“时代强音”。

展览展示亮点涌现

物博会期间，来自全球21个国家和地区的516家单位参展。博

展示国内首条智能穿戴行业的全自动生产线；宝通科技全球首发裸眼混合现实产品SPACE 1，实现全球最先进虚拟现实技术融合应用到工业生产；无锡海斯凯尔自主研发的无创定量肝纤维化和脂肪变检测系统填补国内空白，占有中国近70%的市场份额；华为首次展示5G智慧救护车应用、冬奥会VR体验等引人注目；轻舟智航、奥迪、中海庭等自动驾驶体验近2000人次。

值得一提的是，今年展会创新采用“线上云展+线下逛展”融合模式，通过增加在线展示、展品直播、交易等功能，累计访问人数超60万人次，线上线下交易额4.8亿元，意向合作金额超亿元，其中本次京东工品优选线上平台为物博会开辟了工业品专区，精选无锡本地供应商及商家相关产品近万个，成交额较去年同期增长1.4倍。

促进重大项目签约

围绕物联网产业链、创新链、价值链关键领域，无锡市人民政府与航天科工、中电科、高通控股、腾讯公司等签订战略合作协议，82个重大合作项目落地无锡，总投资超过251亿元。

“三新”成果发布会上集中发

布50项物联网“新技术、新产品、新应用”成果；海澜智云发布国内首创优化控制系统“HL-RTO”，实现智能化生产和管理，全面提升企业综合竞争力；江阴围绕数字技术助推企业实现碳中和目标签约一批产业合作项目；滨湖区与上海交大、交科所，东南大学与中电海康MEMS联合研发中心签署战略合作协议；慧海湾物联网产业基地近30家生态企业集中签约；全国首个规模超百亿的车联网产业母基金，25亿元规模的物联网、人工智能、智能制造等相关领域产业基金在锡设立。

此外，物博会期间，中国经济信息社发布《2020-2021中国物联网发展年度报告》，分析物联网细分领域的发展趋势，就加快我国物联网发展提出对策建议；工业互联网与智能制造高峰论坛发布全国首个“中小企业数字化转型”团体标准，首批10家验证单位授牌；赛西区块链·生产力征信工业互联网平台在惠山区上线，联通雁飞双平台(DMP、CMP)2.0等一批重大平台发布，太湖湾信创技术产业园、中丹低碳技术推广应用平台等一批创新平台签约揭牌，为推动更多物联网科技成果从实验室走进企业、走向市场提供重要载体。



改造一新后的四九广场 洛宣供图

四九广场推陈出新 洛社传统“用上集市”升级

近日，家住在惠山高新区(洛社镇)嘉陶广场附近的王奶奶喜欢上了散步。每天早饭后，她都要到四九集市广场溜达。这里原先是“用上集市”，每到“用日”，这里都是来摆摊的人，熙熙攘攘，环境、交通并不理想。现在经过整治，道路通畅了，环境也好了，市民们平时也有休闲散步的去处。记者了解到，王奶奶口中的“用上集市”，便是四九集市广场的前身。

今年以来，惠山高新区(洛社镇)持续开展“我为群众办实事”实践活动，投资约1200万元，对占地近1.4万平方米的四九集市进行改扩建，包括路面硬化、景观小品设置、花草苗木栽植、路灯亮化、公厕建设等工程，并将3000多平方米的绿化与人行步道相结合，配合8座人文雕塑，打造了慢行步道景观带，为居民提供休闲观景的公共空间。

为了缓解广场周边道路的交通和停车压力，四九集市广场西面建设了停车场，占地总面积约3300平方米。

改扩建后的四九集市广场不仅是居民休闲好去处，在开放市集功能后，又能在“用日”变成露天集市。洛社的“用”最早可以追溯到南宋淳佑年间，经过一代代洛社人的传承，集市活动长盛不衰。每月农历逢四、逢九赶“用日”，四面八方的摊贩云集洛社，在广场上露天交易。

公用事业科相关工作人员说：“四九集市广场既沿袭了古老传统‘用上集市’，又将古老集市改造成为慢行步道、滨水风光、人文景观等诸多现代要素集结的休闲广场，成为惠山高新区(洛社镇)积极打造‘锡西花园城’的‘幸福模范城’又一标志性景观节点。”

高艺

警方成立反诈宣讲团，守牢百姓“钱袋子” 请跟我大声说，未知链接不要点

“请再跟着我大声说一遍，未知链接不点击……”10月25日晚，江南大学的田径场内，6000名学生正聚精会神地听民警刘会亮讲着反诈知识，对他抛出的每个问题，学生们都踊跃回答，一场全国参与人数最多的反诈宣讲会拉开了帷幕，11个网络平台在线直播，观看人数达165万余人次，为师生们接种“反诈疫苗”。

这是无锡市公安局开展反诈宣讲的日常画面之一。为扎实推进宣防工作，今年4月，无锡公安组织成立反诈宣讲团，当好群众的咨询师、守护者。截至目前，宣讲团已深入大中专院校、机关事业单位、街道社区、商业综合体等地，开展宣讲4000余次，覆盖120万余人。

金辰 朱鲸润



反诈宣讲团活动现场 警方供图

提升全民反诈“免疫力”

惠山公安分局惠山开发区派出所社区民警朱星的辖区有个特点，老小区和外来人口众多，他主动出击，深入社区，一家家上门开展宣传，将复杂难懂的法律专业术语，转化成言简意赅的口头语言，让居民了解常见的诈骗种类。

一家一户走访虽然耗时间耗精力，却能让群众真正入心入脑。市公安局发动社区民警、辅警、网格员深入农村、社区，走进群众家中，开展面对面、零距离的反诈宣讲，将反诈工作做到实处、落到细处，使防范宣传覆盖各类人群、形成规模效应。

“不落下一处角落，不落下一群众”的思想早已在民警的心里根深蒂固，他们深入商场、企业、机关等各类人员密集的公共场所开展宣讲，以点带面、串连成珠，提升反诈宣传社会面知晓率。

举办市级机关防诈骗宣讲培训；开展精准宣讲进企业活动，打造“反诈宣传角”；会同市委办、政府办开展“送宣讲到基层”活动；

联合地铁集团在三阳广场站举行“宣讲进站区”活动；依托保安协会对全市保安员分批次进行培训；组织招商银行无锡分行的志愿者开展宣讲培训……一场场精彩的宣讲开辟出新的精准化、常态化反诈战场，切实增强全体市民的识骗防骗意识和能力。

激活入脑入心“新利器”

为进一步提高反诈宣讲的实效，公安机关结合不同场景、不同活动，运用群众喜闻乐见的方式进行宣传，加强互动式交流，以身边人、身边事发出警示，增强群众“代入感”，使防范宣传生动活泼、形象直观，真正做到多一人了解，少一人受骗。

《反诈“梁”言》《纯纯的小明》《滨湖反诈课堂》……一系列反诈短视频在线上线下传播开，为了将骗子的手法讲深讲透，市公安局专门找来金牌宣讲员，针对不同场景和群体，录制了5部不同类型的宣讲视频，在员工入职培训、学生开学第一课、主题班会时进行播放，扩大了接受宣讲的范围。

构建“人人宣讲”新格局

4月30日上午，市公安局召开“全民反诈”宣讲团成立仪式暨培训会。5月初，宣讲团成员着手准备宣讲课程，他们从警单开始，分析每一起电信网络诈骗案件的类型、被骗人群的年龄阶段及职业身份等，通过一次次的试讲点评，一次次的修改打磨，形成了各具特色的普法反诈微课堂。如今，每个派出所都选拔出了语言表达能力强、群众工作能力强的宣讲员，建立起一支支宣讲小分队。

“全民宣讲、人人反诈”，警方还吸收更多的社会力量参与反诈宣传，除了骨干民警，还有学校师生、金融从业人员、物业保安等相关人士。

“乐业无锡”2021校企合作洽谈活动举办

10月26日，无锡市人力资源和社会保障局举办“乐业无锡”2021校企合作洽谈活动，通过邀请省内外20所院校，以成功案例分享、合作交流洽谈、参观考察、合作签约等形式，加深校企双方合作，吸引全国各地技能人才及院校学生来锡就业发展，推动区域间技能人才流动。

校企合作，一头连着就业，一头连着人才，对学校和企业都是一种双赢。本次参与活动的高职以上院校占比达80%，有50%以上的学校是中国特色高水平高职学校和专业建设单位，生源质量进一步提高。同时，有针对性地邀请技能人才需求量大，又符合重点产业发展方向的100余家高端装备、精密

制造、集成电路、工业智能制造、航空航天等无锡重点行业重点企业与院校进行1对1洽谈合作。

值得一提的是，部分院校与无锡市部分企业达成合作意向，其中太原工业学院、常州机电职业技术学院、常州信息职业技术学院在现场与国泰精密机械股份有限公司、中科微至智能制造科技江苏股份有限公司、江苏卓胜微电子股份有限公司签订校企合作意向书，宿州技师学院、长春科技学院与市人力资源社会保障局签订政校合作协议。活动期间，锡山区人力资源社会保障局、太原工业学院、国泰精密机械股份有限公司还签署政校企订单班合作协议，为下一步深化合作打下基础。 陈敏

福彩3D游戏3600万元派奖火热进行中

江苏福彩3D游戏3600万元大派奖活动火热进行中，返奖率高达70%。自2021年9月19日至11月1日，共计40期(第2021252期-第2021291期)，对3D单选、组三、组六、1D、2D五种投注方式开展派奖活动。派奖后，单选单注奖金1400元，组三单注奖金460元，组

六单注奖金230元，1D单注奖金14元，2D单注奖金140元。活动还剩最后6期。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。 高艺

